

**ХОРОШИЕ
ЦИФРЫ****Летом тридцать два тюменских ребёнка прошли курс лечения и реабилитации в Евпаторийском детском клиническом санатории в рамках проекта «Ключ к жизни».**

◆ ТВОЁ СЕЛО - ТВОЙ ДОМ

◆ КОРОТКО О РАЗНОМ

Ещё одно украшение парка



* Подготовка площадки-постаменты

Центральный парк культуры и отдыха в Сладкове постоянно благоустраивается. Разбиты цветочные клумбы, рабочие ухаживают за газонной травой, убирают скопившийся мусор.

В праздничные дни здесь работает новый фонтан, под свежими брызгами которого любит играть ребятня. На лавочках в тени деревьев можно отдохнуть в свободное время. На детской игровой площадке всегда слышен весёлый смех.

В настоящее время в парке ведётся активная подготовка площадки-постаменты, где до конца недели планируют установить старинную пушку, которая станет ещё одной достопримечательностью райцентра.

— Думаю, что она украсит собой территорию парковой зоны, которая с каждым днём становится красивее. Хочется, чтобы жители и гости села берегли всё, что уже сделано для их культурного отдыха, — прокомментировал глава администрации Сладковского сельского поселения М.Д.Семьянов.

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО

◆ БУДНИ АГРАРИЕВ

На старте жатвы

Поспевают хлеб, желтеют нивы. В ОАО «Агротехцентр» на линейке готовности находятся шесть «Нью-Холландов». Такому количеству может позавидовать сегодня любой производитель. Уже обмолочен костёр, собранный урожай семян многолетника направлен на подработку. Механизаторы заняты сейчас мелким ремонтом комбайнов, чтобы во время страды не отвлекаться от главного дела. Вторую половину августа хлеборобы привыкли проводить в поле — на уборке зерновых и рапса. Нынче созревание основных культур севооборота затягивается. Приходится считать дни в ожидании большой и ответственной работы. Уборка урожая стартовала в хозяйстве 24 августа. На поле, за ближайшим лесом, «Мак Дон» упруго врезается в золотистую стену ячменя.

— В первый день после обеда выехал на косовицу и уже к вечеру на двух полях хлеб свалил. Машина достойная, высокопроизводительная, ширина захвата жатки — девять метров, — говорит Юрий Рябинин.

Ещё недавно молодой человек трудился на заготовке сенажа в СПК «Таволжан», к уборке урожая перешёл в «Агротехцентр». Работа на свал — рискованное мероприятие. Впереди сентябрь. А этот месяц не только златоцветом называют, но и хмурнем — из-за нередких дождей. По прогнозу погоды первенец осени не таким уж страшным кажется. Тенденция складывается не в пользу плаксивых дней. Но что на самом деле природа удумает — пока загадка.

— В посевах много подгона, зелени. Решили попробовать на двухстах гек-

тарах убрать ячмень раздельным способом. Но его весь на восьмистах гектарах валить надо. Планируем убрать сто гектаров донника на семенные цели, пшеницу с полторы тысячи гектаров. Хлеб уродился неплохой, но много нынче недозревшего зерна, а оно в бункер не попадёт. Этот фактор ощутимо подкорректирует урожайность. Рапс сеяли рано, в холодную почву. Всходы были не дружными. Дальше суховеи начали действовать, вновь стресс масличная культура испытала. Из-за июльских дождей сформировалась хорошая вегетативная масса. Но когда рапс теперь подойдёт к уборке — вот вопрос. Будем, как и раньше, убирать его раздельным способом.

Посеяли весной для эксперимента девять гектаров кукурузы на зерно. Опасаемся, что ей суммы эффективных температур не хватит. Сезон сложный. Обещали, что август жарким будет. Однако он не слишком щедрым на тепло оказался. А кукурузе для созревания его много требуется. Посмотрим, что получим в итоге, — рисует обстановку на полях агроном производственного участка № 3 «Агротехцентра» В.И.Апойченко.

Помимо уборки своего клина сельскохозяйственных культур, предприятие оказывает хозяйствам района технические услуги, предоставляет им во время главной страды сезона зерноуборочные комбайны. Для этих целей ОАО «Агротехцентр» готов перебазировать из Голышманова на производственный участок № 3 два «Нью-Холланда». Договоры с «техническим раем» решили заключить в этом сезоне три сельхозпредприятия в районе: СПК «Таволжан», ИП «Крапи-

вин Е.Н.», ООО «Новоандреевское ХПП».

— На протяжении трёх лет расценки на услуги остаются у нас неизменными, — говорит руководитель Сладковского производственного участка ОАО «Агротехцентр» И.Г.Окунев. — По мере возможности можем предоставить желаемым для свала зерновых самоходную высокопроизводительную косилку. Имеем в наличии бензовоз. Можем оказать услуги и по доставке горюче-смазочных материалов.

Полевой сезон является для механизаторов временем напряжённого труда и способом большего заработка для жизни насущной. Повод для радости у тружеников полей нынче имеется.

— Повысилась заработная плата у комбайнёров, — делится новостью Владимир Иванович. — Есть у нас опытные, добросовестные механизаторы. Ни одна страда в поле не обходится без В.И.Тулупова, В.Л.Сулимы. В этом году приняли на работу молодого парнишку из Александровки. Он прошёл у нас стажировку в Голышманове, получил соответствующий документ. Желание, стремление работать на современной технике есть. Будем надеяться, что закрепится на предприятии. Остальные комбайнёры являются прикомандированными, они практически каждый год меняются.

Высокопроизводительный технический арсенал позволяет хлеборобам хозяйства с первых дней уборки урожая взять хороший темп работ. Только бы погода в помощь труженикам оказалась.

Ольга АНОХИНА

Финиш всё ближе

Заготовка грубых кормов в Сладковском районе близится к завершению. По состоянию на 1 сентября 2014 года сельхозпредприятиями района заготовлено 91 585 центнеров сена. Это 93 процента от планового показателя (98 000 центнеров). Сенозаготовительная кампания продолжается в ИП «Перепёлкин Н.В.», ИП «Сажин А.Г.», где припасено на сегодня 5850 и 2270 центнеров соответственно.

А вот план по заготовке сенажа в нынешнем сезоне хозяйства нашего района уже перевыполнили. В бурты заложено 26700 тонн сочного корма, что на 900 тонн больше планового объёма.

Анастасия ГАЦАЕВА

И снова школа!

В первый день сентября по традиции повсеместно отмечается День знаний. На праздничные линейки спешат педагоги, ученики, родители и гости. С волнением проходят эти праздники.

В нынешнем году в школах Сладковского района также состоялись торжественные мероприятия. Всего за парты сели полторы тысячи школьников. Из них сто сорок пять первоклассников, для которых путь в увлекательную страну знаний только начинается.

После линеек в кабинетах учителя провели с ребятами первые уроки. В этот раз они были посвящены 70-летию юбилею Тюменской области.

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО

Акция «Приставы — детям»

На минувшей неделе в Сладковском районе состоялась акция «Приставы — детям». Под особый контроль судебных приставов попали должники по алиментам. В преддверии школьных занятий представители закона напомнили недобросовестным родителям об их прямой обязанности по содержанию детей.

— Всего в нашем районе зарегистрировано более ста алиментщиков. В день акции, 28 августа, наши сотрудники провели работу с двадцатью семью должниками. В результате двое граждан выплатили небольшую часть задолженности, — сообщил начальник Сладковского районного отдела судебных приставов — старший судебный пристав С.Н.Забелин.

Анастасия ГАЦАЕВА

ПОДПИСКА - 2014

на второе полугодие

на 1 месяц - 74 руб. 76 коп.

на 3 месяца - 224 руб. 28 коп.

ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ!

Погода в нашем районе



3.09 Ночь +8
День СР +17

4.09 Ночь +7
День ЧТ +17

5.09 Ночь +12
День ПТ +19

6.09 Ночь +13
День СБ +17

Сладковский район ожидает приезда ста шестидесяти граждан Украины, вынужденно покинувших свою страну. На территории нашего края эти люди для начала будут размещены в здании профессионального училища № 20. О том, как нужно подготовиться к встрече прибывающих, шла речь на заседании оперативного штаба.

Помочь в трудной ситуации

— В первую очередь, после того, как граждане Украины придут в Сладково, с ними начнёт работать миграционная служба. В училище отведён для этих целей специальный кабинет. Затем прибывших разместят по помещениям. Сразу же им сообщим, что за порядком в здании они будут следить сами. Необходим для всех первичный медицинский осмотр, — сказал заместитель главы района А.М.Сажин.

К нам приедет переводчик для общения с беженцами и для того, чтобы заняться переводом на русский язык всех их документов.

— В здании поликлиники будут оборудованы два кабинета для забора анализов, вакцинации, если таковая потребуется кому-то из детей, — прокомментировал главный врач ГБУЗ ТО «Областная больница №17» (с.Сладково) А.Г.Быков.

— Просьба обследовать детей в первую очередь, чтобы предоставить услугу по дошкольному и школьному образованию. Также, если необходима психолого-медико-педагогическая помощь, наши специалисты готовы её оказать, — отметила начальник отдела образования администрации Сладковского района М.А.Мальцева.

— Для разъяснения приезжим правильности заполнения анкет, миграционных карт нужно будет привлечь несколько человек дополнительно, — подчеркнула начальник Территориального пункта № 4 межрайонного отдела УФМС России по Тюменской области в г.Ишиме Н.И.Матвеева.

Также будет проведено дактилоскопирование граждан Украины (кроме детей до 14 лет). Перед органами социальной защиты населения стоит задача разделить беженцев на категории для учёта — семьи с детьми, инвалиды, пенсионеры — с целью оказания материальной, социальной, гуманитарной помощи.

— Приезжих граждан, которые планируют жить и в дальнейшем в нашем районе, рекомендуется привлекать к участию в программе «Самообеспечение», чтобы они занимались личным подсобным хозяйством, — отметила начальник Управления социальной защиты населения Сладковского района Н.К.Ельцова.

— Наша служба будет обрабатывать с каждым трудоспособным беженцем индивидуальную. Необходимо минимум 45 процентов этих людей изначально трудоустроить, — проинформировал директор ГАУ ТО Центр занятости населения Сладковского района С.А.Черепков.

Тех, кто пожелает здесь остаться, будут распределять по сельским территориям. Главам поселений уже поставлена задача провести обследование свободного муниципального жилья для размещения граждан Украины.

— Главное, что необходимо решить первоочередно, — обеспечение приезжих граждан кроватями, постельными и гигиеническими принадлежностями и, конечно же, питанием, — подчеркнул глава района А.В.Иванов.

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО

«Почему я иду на выборы...»

Совершенно немного остаётся до выборов губернатора Тюменской области. 14 сентября жители региона придут на избирательные участки и отдадут свой голос в пользу достойного по их мнению кандидата. От каждого из нас зависит судьба края. Поэтому решение, возле какой фамилии поставить отметку, необходимо взвесить и продумать.

«Почему я иду на выборы?» — такой вопрос мы задали жителям Сладковского района в преддверии важного мероприятия.

А.В.Прокопьева, п.Маслянский, делопроизводитель:

— Конечно, я пойду на выборы. Считаю это своим гражданским долгом. Уже определилась с тем, за кого отдам свой голос. Мне не безразлично то, как дальше станет развиваться наша Тюменская область.

Выборная кампания — событие, касающееся всех нас, поэтому мы не можем не участвовать.

Т.А.Черепкова, с.Сладково, педагог дополнительного образования:

— Считаю, что выборы — это событие немаловажное в жизни региона, поэтому оставаться равнодушной не могу. Знаю всех кандидатов на должность губернатора Тюменской области. Они достойные люди, у каждого из них есть своя программа развития нашего края. Свой выбор я уже сделала, знаю, за кого отдам голос.

Думаю, каждый из нас должен обязательно прийти на избирательный участок, чтобы проголосовать за того человека, которому всецело доверяешь, кто, на ваш взгляд, сделает жизнь на тюменской земле ещё лучше и комфортнее.

Р.А.Нефёдова, с.Александровка, пенсионерка:

— На выборы пойду осознанно, потому что я хочу жить в богатой и цивилизованной стране,

в процветающей и развивающейся области. Хочется, чтобы было мирное небо над головой каждого, не дай Бог допустить войны и каких-то конфликтных ситуаций. Мой внук сейчас служит в рядах Российской армии, отдаёт долг Родине. А я отдаю свой гражданский долг на выборах губернатора. Считаю, что выборная кампания является хорошим стимулом для плодотворной работы руководителей всех уровней власти.

Ж.Н.Рябцева, с.Сладково, продавец:

— На выборы пойду непременно, так как думаю, что это обязанность каждого из нас. Мы сами должны решить, кто станет руководить Тюменской областью, чтобы она и дальше развивалась, жила и процветала. Я уже выбрала кандидата, кто по моему мнению должен встать у руля тюменского края. Считаю его достойным, перспективным руководителем.

Активная жизненная позиция жителей района говорит о том, что наши земляки ответственно относятся к выборной кампании и считают своим долгом прийти на избирательные участки, чтобы отдать свой голос кандидату, которому могут доверить судьбу нашей области.

С избирателями беседовала
Елена ДАНИЛЬЧЕНКО

Потенциал тюменского туризма безграничен

СИЛА — В ЕДИНСТВЕ

На базе ГБУ ТО «Областной бизнес-инкубатор» создан Центр развития туризма Тюменской области, цель которого — предоставить жителям и гостям нашего региона наиболее полную информацию о туристических ресурсах, инфраструктуре и услугах области. Адрес интернет-календара — <http://w-siberia.ru/turto/area/tyumenregion.htm>.

В рамках своей деятельности Центр стал инициатором и организатором PR-мероприятий, способствующих реализации поставленных целей. В конце августа в трёх муниципальных образованиях прошёл «Круглый стол» на тему «Туризм как элемент развития муниципального образования». Ишим, Покровское и Исетское не просто увидели новые возможности, но и узнали реальные механизмы создания, развития и продвижения маршрутов и объектов внутреннего туризма.

«Круглые столы» показали, что помимо общеизвестных историко-туристических объектов, есть немало информационных поводов для развития новых направлений привлечения туристов, предпочитающих не зарубежный, а внутренний туризм. Участники исетского «круглого стола» предложили 14 видов внутреннего туризма, покровского — 12. Религиозный, экологический, оздоровительный, детский, образовательный, исторический, активный, событийный, сельский, культурно-познавательный, народно-творчество, промысленный, деловой, красота и СПА. На примере четырёх видов разработали маршрут, содержание и систему продвижения. Примечательно то, что все природные и исторические богатства нашего края можно объединять в одном проекте. Можно по дороге от одного объекта к другому рассказывать историю и легенды нашего края, а также про всемирно известных земляков. Ведь нам есть чем гордиться и что поведать миру...

Результатом трёх «круглых столов» стал ряд ярких, плодотворных и перспективных идей по привлечению туристов в Тюменскую область. Присутствовавшие составили полный список достопримечательностей своих территорий и увидели безграничные возможности по развитию муниципалитета и бизнеса. Осталось только двум сторонам — власти и предпринимательству — объединить свои возможности и совместно реализовывать идеи, которые станут платформой для стабильного потока туристов, развития инфраструктуры и роста бизнеса.

Некоторые участники «круглого стола» впервые слышали про некоторые природные богатства и археологические находки региона. За четыре часа «круглого стола» практически каждый из нас ещё больше наполнил своё сердце любовью к родному краю, чувством гордости и патриотизма за малую родину, такую богатую и бесценную своим историческим прошлым. Одна Ингальская долина чего стоит....

ИНГАЛА ЗОВЕТ

В 75 км к югу от Тюмени, в устье реки Исеть, на границах Исетского, Ялуторовского, Заводоуковского и Упоровского районов Тюменской области располагается территория, которая по своей привлекательности может послужить экономическим драйвером развития сразу нескольких муниципальных образований.

Ингальская долина — бесценный дар историков, археологов и туристов археологический и природный парк. Её уникальность в том, что здесь жили порядка семи культур, «слоями» сменявших друг друга и оставляя нам память о себе в виде останков и предметов быта. По своему богатому наследию Ингальская долина превосходит Аркаим (Челябинская область), который ежемесячно привлекает большое количество туристов. У нас, современного тюменского поколения, есть великая цель — придать форму наследию предков, увековечить его и рассказать о нём как можно большому количеству не только российских, но и зарубежных туристов.

Ингальская долина по праву может стать мощным брендом региона, привлекающим туристов со всего мира и развивающим экономику муниципалитетов. Рациональные и дальновзорные предприниматели способны практически с первого взгляда разглядеть будущие возможности любого проекта. Этим летом открылось производство всеми нами любимого иван-чая, которому дано новое название — «Ингальская долина». Шестой год подряд проводится фестиваль «Небо и земля», который собирает огромное количество участников. В Тюменской области есть бесценные горячие источники, Андреевские озёра, лечебные грязи — у нас богатая и щедрая природа, которая предоставляет отличные возможности для привлечения туристов. У нас жили легендарные личности, чьи имена привлекают живой интерес не только россиян, но и туристов других стран.

Речь идёт о том, что под одним, уже имеющимся брендом под названием «Ингальская долина», можно создавать бесконечное множество туристических маршрутов, археологических памятников и событийных мероприятий.

«Круглый стол» в Исетском показал, что активная часть населения готова развивать внутренний туризм, но многие из них почти не владеют информацией об Ингальской долине — участники мероприятия открыто об этом говорили. Необходимо доносить до наших земляков всю ценность истории и археологии Тюменской области, показывать предпринимателям актуальность этого бренда, открывать им новые возможности. Общеизвестно, что наше будущее в детях — прозвучало предложение ввести в образовательных учреждениях часы истории края и рассказывать о той же Ингале. На нашем личном примере

необходимо возвращать в ребятах и студентах искреннюю любовь к родине, желание беречь историю и развивать экономику. Только так мы сможем возвращать великий исторический бренд «Ингальская долина».

Этому богатому историческому и археологическому месту уже более 8000 лет. Ингала зовёт создать на её территории парк, который бы привлекал туристов, исследователей и предпринимателей сферы услуг. Тот же справочник: «Интерес для туристов могут представлять расположенные в долине особо охраняемые природные территории и объекты культурного наследия. Так, расположенные в Ялуторовском районе урочища Бузан, Зиновский и Холмовский курганы, а также находящееся в Исетском районе Марьино ущелье являются памятниками природы регионального значения. К числу объектов культурного наследия федерального значения отнесены:

— в Заводоуковском районе — поселение «Гилёва-VIII» и укрепленное поселение «Гилёва-VI»; комплекс памятников городища «Старо-Лыбаево-I», «Старо-Лыбаево-II» и «Устюг-II»; курганные группы «Остров», «Старо-Лыбаево-IV», «Старо-Лыбаево-V», «Старо-Лыбаево-VI» и «Устюг-I», поселения «Старо-Лыбаево-VII», «Старо-Лыбаево-IX», «Устюг-III», «Ук-VIII», «Ук-IX», «Ук-X», «Ук-XI», «Ук-XII», «Ук-XIII», «Ук-XIV» и «Ук-XV», селище «Старо-Лыбаево-III»;

— в Исетском районе — памятники археологии городища «Коловское» и «Слободо-Бешкильское», могильник «Красногорский-I», поселения «Коловское-I» и «Коловское-II»;

— в Упоровском районе — комплекс памятников курганная группа «Бугорки-I», селище «Боровушки-I», стоянка (селище) «Боровушки-III», поселения «Ингалинка-I», могильник «Пушкаревский-I», городище «Скородум».

Так что, дорогие земляки, как оказалось, далеко не все мы знаем и ценим то, что нас окружает. Более того, мы не знаем, как это богатство не только сохранять, но и преумножать. Но не всё потеряно. Главное — есть искреннее чувство патриотизма и неиссякаемый энтузиазм.

ИТОГО...

Каждая из трёх территорий — с.Исетское и с.Покровское, г.Ишим — имеют богатый потенциал в области внутреннего туризма. Представители власти, культуры, бизнеса готовы разрабатывать и развивать маршруты для потока туристов. Каждый из участников «круглого стола» понимал, что это дополнительные экономические потоки для малых территорий региона, новые возможности для развития бизнеса и учреждений культуры. Но понимали и то, что активно и продуктивно развивать регион можно только сообща, только вместе.

Светлана КРЮКОВА

«Иди, мой друг, всегда иди дорогой добра...»

В Тюменской области возрождается искусство хорового пения. В рамках мероприятий в этом году в регионе проводились конкурсы «Баталии хоров трёх поколений» и «Самый поющий класс». В финал фестиваля-марафона среди поющих классов вышли тринадцать коллективов из десяти школ городов и сёл. Среди них были и четвероклассники Маслянской СШ под руководством педагога Н.Ф.Ляпуновой. Кроме того, маслянянские ребята заняли третье призовое место на областном этапе, уступив юным артистам из Уватского и Ярковского районов.

Мы с детьми вообще участвовали во всех конкурсах, они у меня очень активные и творческие. Репетировали в классе, представили свои песни – «Дорогой добра» и «Прадедушка» – на заочный районный этап. Жюри посчитало, что наше исполнение удачное и отправило запись на областной конкурс. Затем предложили побывать на финальном марафоне, мы согласились, – рассказывает классный руководитель Н.Ф.Ляпунова.

Дети всегда находятся в поиске, что называется, ищут себя. Одни начинают увлекаться спортом, другие пробуют свои возможности в танцах, декоративно-прикладном искусстве, техническом направлении. И есть такие, которые любят петь. Выходить на сцену, чувствовать музыку, репетировать и радоваться достигнутым успехам.

Хочется сказать большое спасибо родителям, которые ездили на конкурс вместе с

нами – Н.И.Арзановой и Ю.В.Обориной. Вообще, на протяжении четырёх лет начальной школы наши мамы и папы участвовали во всех проводимых мероприятиях, – подчёркивает Наталья Фёдоровна.

Когда ребята стоят на большой сцене, конечно же, это волнительный момент. Им очень важно чувствовать поддержку родных, близких людей. И если они видят среди зрителей глаза родителей, то выступить хочется ещё лучше!

Когда маслянянские ребята вместе с педагогом приехали в Тюмень, их там хорошо встретили, по дороге в колледж искусств провели замечательную экскурсию, показали достопримечательности города, пригласили в драматический театр.

В колледже нас провели на сцену, где мы смогли освоиться, построились, прорепетировали свой выход. Поэтому на конкурсе детям было легко, – рассказывает учитель.

Участников фестиваля при-



* «Мы – один из самых поющих классов области!»

ветствовал директор департамента образования и науки Тюменской области А.В.Райдер, который отметил важность возрождения хорового исполнения.

– Такое совместное творчество учит ребят работать вместе с товарищами, позволяет не только слышать их, но и дышать с ними в такт. С уверенностью можно сказать, что сегодня в зале присутствуют самые поющие и дружные классы, – говорил Алексей Владимирович.

В исполнении школьных хоровых коллективов звучали во-

кальные произведения на военную тематику, музыка современных авторов, классические произведения для детского хора. Высококвалифицированное жюри оценивало вокальное мастерство, чистоту интонации, знание музыкального текста, сценографию.

– Не ожидала, что такое количество хорошо поющих детей может учиться в одном классе! – отметила Ирина Бибеева, заслуженная артистка Российской Федерации, председатель Тюменского отдела Всероссийского хорового об-

щества, профессор кафедры хорового пения Тюменской государственной академии культуры, искусств и социальных технологий.

Ребята ехали на конкурс с полной уверенностью, что они обязательно победят! Восемнадцать мальчишек и девчонок вышли на сцену и спели песню «Дорогой добра».

– Когда детки узнали, что заняли третье место, было столько радости, восторга, эмоций. Мы с родителями сделали им подарок – свозили в парк. Праздник удался! – говорит Н.Ф.Ляпунова.

Школьники получили диплом третьей степени и набор микрофонов. Это станет хорошим подспорьем их певческой деятельности и в дальнейшем.

– Мы с ребятами работали по федеральным государственным образовательным стандартам, велась разносторонняя внеурочная деятельность. Все мои ученики проявили себя в каком-то из направлений. В этом году они идут в пятый класс. Надеюсь, что и в среднем звене дети продолжат заниматься пением, будут такими же творческими и активными, – завершает наш разговор Наталья Фёдоровна.

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО
Фото из архива Маслянской средней школы

◆ ПО СЛЕДАМ СОБЫТИЙ

«Достойный сын земли менжинской»

И снова в школах прозвенели звонки. В знакомые здания ранним утром пришли дети, педагоги, родители и гости первосентябрьских праздников. Звучали стихи и песни, на лицах всех присутствовавших сияли улыбки. Так волнительно и радостно! Ведь каждый учебный год обязательно приносит много нового, интересно, неизведанного.

В Менжинской средней школе День знаний прошёл не совсем обычно. Кроме поздравлений с очередным учебным сезоном здесь состоялось торжественное открытие мемориальной доски в память об учителе В.Г.Бауэре.

...Немного растерянно улыбаясь, поглядывая на родителей, вышли вперёд первоклассники. Для них только начинается увлекательное путешествие в мир знаний, они переступают порог школы и своего кабинета. С волнением ребята читали стихи, обещая учиться на «четыре» и «пять», быть прилежными и ответственными.

– Дорогие ребята, уважаемые взрослые! Сегодня здесь собрались ученики нашей школы, родители, учителя, гости. От всей души поздравляю вас с началом учебного года, пусть он будет замечательным и познавательным, успешным и плодотворным. Каждый год

наша школьная семья с удовольствием принимает в свои ряды новых учеников. Дорогие первоклассники, вы отправляетесь в долгий поход за знаниями, вас ждут удивительные открытия, новые друзья. Уважаемые коллеги! Я благодарю вас за нелёгкий труд, творческий подход к делу. Мудрости вам и здоровья! Родители, спасибо за то, что вы делите сегодня с нами этот праздник. В добрый путь! – приветствовала присутствовавших директор Менжинской школы В.А.Павлюк.

Слова поздравлений звучали от заместителя главы района А.М.Сажина, от главы администрации Менжинского сельско-

го поселения Е.М.Харитоновой, методиста отдела образования района Е.А.Остиной.

Линейка первого сентября – это не только слова поздравлений от высоких гостей. Не обходится праздничное мероприятие без весёлых сценок из школьной жизни, звучащего вальса, напутствия старшеклассников, педагогов, родителей всем ученикам, и, конечно же, без вручения букетов цветов любимым педагогам. И в этот раз на площади школы мелькали георгины, гладиолусы, хризантемы. Волнущий аромат этого яркого разноцветья приносил в праздник особую нотку, ещё больше поднимал настроение и настраивал

на школьный лад. Ни один учитель не остался без внимания, каждый в руках держал букет от благодарных ребят.

Одиннадцатиклассник Виджай Бешлиев и первоклассница Надя Кожина дали для всех первый звонок, который своей трелью возвестил об окончании летних каникул и начале школьных занятий.

...В далёком 1961 году в Менжинскую школу пришёл работать учителем Виктор Генрихович Бауэр. Для него тогда тоже звенел звонок, давая отсчёт педагогическим трудовым будням. Сорок восемь лет он отдал образованию, оставив неизгладимый след в памяти своих учеников.

– На основании ходатайства педагогов Менжинской средней школы в июле этого года было принято положение об открытии мемориальной доски в память об отличнике народного просвещения В.Г.Бауэре. Я думаю, сейчас для всех

очень волнительный момент. Наши дети теперь будут знать, что здесь работал замечательный человек. За время его учительства наша школа не раз блистала спортивными достижениями. Я хочу, чтобы в нашей памяти Виктор Генрихович остался навсегда! – сдерживая слёзы, говорила Е.М.Харитоновна.

– Очень рад, что в День знаний мы вспоминаем хороших людей, каким был В.Г.Бауэр. Он воспитывал детей через спорт, физическую культуру. Всегда был жизнерадостным и энергичным человеком. Я благодарен всем вам за то, что помните и чтите учителя, – сказал А.М.Сажин.

– Стало хорошей традицией увековечивать память дорогих нашему сердцу людей. Их должны знать не только те, кто работал плечо к плечу, кто приходил к ним на уроки, но и подрастающее поколение! – добавил председатель районного совета ветеранов В.Ф.Стёпкин.

Прозвучали добрые слова от В.В.Трифоновой, который душевно и тепло вспоминал о своём коллеге.

Владимир Васильевич открыл мемориальную доску под аплодисменты присутствовавших. А потом все возложили цветы.

... «Учитель! Он всегда в дороге, в заботах, в поиске, тревоге, и никогда покоя нет...И сто вопросов на пороге...» – такими стихотворными строками закончилось первосентябрьское мероприятие.

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО
Фото Алексея ЛАВРОВА



* Звенит первый звонок



* Открытие мемориальной доски

Успех маслянских футболистов

Очередным видом районной спартакиады школьников был футбол. В минувшую пятницу четыре команды средних школ на стадионе села Сладково боролись за кубок. Состязались учащиеся 1998-1999 годов рождения.

В игре между сладковскими и маслянскими ребятами решилась судьба главного приза соревнования. Эта встреча была интересной и захватывающей. Хотя счёт поединка получился крупным, но он никак не отразил весь накал борьбы на футбольном поле до последней минуты встречи. Финальный свисток зафиксировал итоговый результат 4:1 в пользу юных маслянцев. Третье место заняли менжинские школьники.

Лучшими игроками соревнований признаны Николай Ярков, Андрей Важин, Роман Донов (Маслянка), Марат Хайдаров, Сергей Медведев (Сладково), Александр Цупров (Менжинка).

Олег САВЧЕНКОВ, с.Сладково
Фото из архива ДЮСШ «Темп»



◆ ФОТОЭТЮД



* Наши «соседи». Фото Алексея ЛАВРОВА

Утерянный аттестат о среднем образовании на имя Гурцовой Марии Константиновны, выданный в 2001 году Сладковской средней школой, считать недействительным.

ОРС ПРОМ
ПРОИЗВОДИТЕЛЬНАЯ ФИРМА
В наличии и под заказ:

профнастил
металлочерепица
металлосайдинг

Возможна доставка по телефонному звонку.
(из наличия на складе)

г.Ишим, ул.3Северная, 55 (район комбината "Маслосыр")
8(34551) 5-06-03

г.Ишим, ул.4Северная, 1 (база "Ишиммаркетинг")
8(34551) 7-42-42

Сердечно поздравляем

дорогого мужа, отца и де-душку **Ивана Михайловича Перевухина с днём рождения!**

Счастлив будь, не думай о старости, Пусть продлится долго твой век,

Мы желаем здоровья и радости, Дорогой ты наш человек!

Жена, дети, внуки

Рустама и Анастасию Гацаевых с юбилеем свадьбы!

Пятилетие супружества – Праздник добрый, дорогой. Пусть счастливых душ содружество

Будет вашею звездой, Чтоб не вышла бесталанною Жизнь в дороге непростой,

Чтобы свадьба деревянная Dorосла до золотой!

С деревянной свадьбой вас,

Милые вы наши,

С добрым смехом, с блеском глаз И с подарком – чашей! Быть ей полной до краёв Тем теплом и счастьем, Что хранят надёжный кров, Не смутясь ненастьем.

* * * **Родители**

любимую сестру, маму, бабушку Светлану Семёновну Мухину с юбилеем!

Тебе сегодня, в светлый праздник, Хотим мы счастья пожелать, Удачи, радости, успеха, Здоровой быть,

беды не знать. Преграды в жизни и помехи Легко и быстро устранять, Побольше смеха,

меньше грусти И никогда не унывать.

Сёстры Таня, Валя, сыно-вья Саша, Алёша, снохи

Галя, Наташа, внуки

ТАКСИ «ВОЯЖ».

Рейс до г.Тюмени ежедневно в 1 час от ДК. Обратное в 16 час. Забираем и доставляем пассажиров, багаж, документы по адресу. Рейс до г.Омска.

Предоставляем отчётные документы.
Обр.: т.т. 8 9028159149, 8 9220437055, 8 9136181167 (Омск - МТС).

ТАКСИ «ДИНАМИТ»

Поездки по району и на любые расстояния.
т. 8 9323202020.

ТАКСИ «ДИНАМИТ»

Рейс Сладково-Тюмень-Сладково (ежедневно).

Отправление от гостиницы в 1 час ночи, из Тюмени в 14-00 и 16-00.

Рейс Сладково-Омск-Сладково (ежедневно).

Отправление от РДК в 1 час ночи, выезд из Омска в 16-00. Доставим и заберём пассажиров по адресу назначения. Доставка вещей, документов. Предоставляем отчётные документы.
Тел. 8 9323202020.

ГАЗПРОМ-ОПТИКА теперь в Сладкове!

11 сентября с 10.00 до 15.00 подбор очков и контактных линз на компьютере для детей и взрослых. В наличии ассортимент готовых очков, оправ, контактных линз! Скидки пенсионерам и школьникам! Скидка 50% на солнцезащитные и водительские очки. Приглашаем всех! с.Сладково, ул.Ленина, 88 (1 этаж, здание СПК «Таволжан»), т. 8 9222603778.

Срочно сниму квартиру или дом. Обр.: т. 8 9199279062.

Закуп КРС, баранов живым весом. Обр.: т. 8 9523480550.

◆ ПРОДАЁТСЯ

корова в п.Маслянский. Обр.: т. 8 9829011239.
тюнинговый а/м «ВАЗ-111130», 2004 г.в., с литыми дисками, автомагнитола. Обр.: т. 8 9224873947.
дом в стадии строительства. Срочно. Обр.: т. 8 9829424630.
деревянные двери в сборе. Обр.: т. 23-4-80.
телята (6 мес.). Обр.: т. 8 9199424687.
дрова колотые, швырок. Доставка бесплатная. Обр.: т. 8 9323296914.
а/м «Лада Калина», 2011 г.в., ABS, ЭУР, музыка, чехлы, диски, кондиционер, сигнализация. Обр.: т. 8 9123815259.
дом в с.Сладково. Обр.: т. 8 9829833741.
дом, кухон. уголок, холодильник, 1-спальн. кровать. Обр.: т. 8 9199201564.
пшеница, ячмень, дроблёнка. Обр.: т. 8 9028159220.
тр-р «Т-40» с куном, грабка поперечная, лопата, телега, КЗН, снегоход «Буран», нарты, две коровы с телятами. Обр.: т.т. 8 9829193476, 8 9120772094.
а/м «Лада Приора», 2011 г.в., седан, цвет чёрный. Пробег 19 тыс. Цена 275 тыс.руб. Обр.: т. 8 9088685912.

Коллектив СПК «Таволжан» выражает глубокие соболезнования Андрееву Владимиру Андреевичу по поводу смерти матери

АНДРЕЕВОЙ
Нины Максимовны

ТАКСИ «ВОЯЖ».
Обр.: т.т. 8 9028159149,
8 9220437055.

Обслуживание и ремонт компьютеров, ноутбуков. Выезд на дом. Обр.: т. 8 9220445515.

Требуются: подсобный рабочий, водитель категории «Е». Обр.: т. 8 9028159080, с.Сладково, магазин «Строймаг».

Купим ондатру дорого!
Предоставим капканы, ловушки, прочее снаряжение в зачёт будущей пушныны. Заказывайте по телефону 8 9139737446. **Удачной охоты!**

Грузоперевозки, район, город, межгород, (до 2-х тонн), с.Сладково. Обращаться: т. 8 9088650197.

Ёмкости под канализацию. **Монтаж под ключ.**
Обр.: т.т. 8 9630601668,
8 9220485858.

Чистка и реставрация подушек. Изготовление одежды, перин. Доставка по Сладкову бесплатная. Обр.: с.Сладково, т. 8 9088650197.

Ёмкости под канализацию. **Изготавливаем, устанавливаем.**
Обр.: т. 8 9829183926.

Такси «КОМФОРТ». Рейсы Сладково-Тюмень-Сладково ежедневно, Сладково-Омск-Сладково. Обр.: т.т. 8 9324812839, 8 9028159870.

В магазин «Берёзка» (техника) на постоянную работу требуется водитель-разнорабочий. Обр.: т. 23-4-79 или к продавцам.

Пиломатериал, срубы. Доставка. Обр.: т. 8 9048886660.

Такси «АПЕЛЬСИН»
Обр.: т.т. 8 9923113525,
8 9220487090.

Отруби, мука, зерно. Доставка – бесплатно. Обр.: т. 8 9028155864.

Выпуск издания осуществлён при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области. Главный редактор В.В.Дедюнова

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 72 - 00748 от 30.11.2012 года.

Подпись в печать по графику в 16.00 час. Газета подписана в печать в 16.00 час. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с точкой зрения редакции. За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несёт. При использовании материалов в печатном, электронном или ином виде ссылка на «Трудовое знамя» обязательна.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
627610 с. Сладково Тюменской обл., ул. К.Маркса, 21. E-mail: trudovoe-znamja@mail.ru
ТЕЛЕФОНЫ:
главный редактор - 2-31-37; выпускающий редактор - 2-34-94; обозреватель - 2-37-13; бухгалтерия - 2-38-60; радиостудия, отдел местного самоуправления - 2-39-70; отдел рекламы - 2-32-96.

Выпускающий редактор Е.В.Данильченко
Газета отпечатана в филиале «Ишимская типография»
ОАО «Тюменский издательский дом»
627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.
Печать офсетная. Индекс издания 54348.
Тираж 2455 экз. Заказ № 67
Объём 1 печатный лист